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今回 評価点 累積 平均 発表 発累 分類 質問事項 知っていること 質問者の⾒解 ⿂野の⾒解
0 1 0.5 0 1 未記⼊ 未記⼊者にはポイントは付与しない。

0 0 0.0 0 0 未記⼊ 未記⼊者にはポイントは付与しない。

2
事柄の深
掘り

2 2.0 0 0 負債

流動負債が全くない企業はありますか？ 上手くやっていくためにはある程度の負債が必

要。

【応答】決算セール：売れ残った商品を少しで

も安くし，利益を売る。

個人的にはないと思います。 起業したての会社などは負債がないことはある
かもしれないが，仕⼊た商品や技術を売って投
じた資⾦を回収することの繰り返しが事業であ
ることに鑑み，事業をやっていて負債が０とい
う会社はほとんどない。

2
事柄の深
掘り

4 2.0 0 負債

今の日本企業は借金をしている会社が多いのだ

ろうか。

借金をある程度しないと，会社はつくれない

し，上手く行かないと思う。

長いデフレの影響で，借金をしている会社が多

いと思った。

基本的には事業を⾏っている会社は借り⼊れが
あることがほとんど。事業を⾏うには，最初に
お⾦を機械や材料などにしてそれを活⽤して売
上・利益をつくる必要がある。その最初のお⾦
を⾃分たちで⽤意できなければ，借り⼊れる必
要が出てくる。

1 1 1.0 1 1 資本

会社を作る際，経営していくための資本金はど

のようにして集めるのか。

【発表】２つの会社を比べてどちらが優秀なの

か。

銀行に貸してもらう。 講義で述べた通り，起業時の資本は本⼈の⼿持
ちのお⾦や，知⼈・友⼈・家族などから出して
もらったお⾦をあてる。ちなみに銀⾏から借り
たお⾦は資本ではなく負債。

2

未説明の
事柄への
⾔及

4 2.0 1 2 経営

起業する時は大体どの程度お金を借りれば起業

することができるのですか？又，その会社が成

功する，しないというのは，どういう風に見枝

く[見抜く]のか気になります。

職種[業種]等にもよると思いますが，土地，建
物等だけでも相当な金額になるのではないかと

思います。見枝く[見抜く]方法はわかりませ
ん。

大体１千万円ほどだと考えます。見枝く[見抜
くく]方法は直感だと思います。
【応答】資という字の貝の意味について

・会社の設⽴を登記するのに必要な10万円前後
の⾦額の他，質問者の⾒解の通り，やろうとし
ている事業の内容によって異なる（⼟地建物は
⾃前で持つ必要はなく，例えば講師業なら最初
に必要なものは名刺くらい）。
・成功するかどうかを⾒抜くのは⾮常に難しい
が，やろうとしている事業内容，提供される商
品・サービスを欲しいと思ってくれそうな⼈が
多いか否か，その⼈から買おうとする⼈が多そ
うか，を検討する。

2
事柄の深
掘り

2 1.0 1 1 経営

内部留保したお金で機材を買うと，社員のボー

ナスは減るのでしょうか。

【応答】税金を３割支払う。

インターンシップに行ったときにそこの社員が

高い機材を買ったからボーナスが少なかったと

言っていました。

内部留保したお金で機材を買い，役員報酬が高

ければ，社員まで回ってこないと思います。

社員へのボーナスは会社にとっては費⽤。費⽤
を抑制したから内部留保を確保できたというこ
と。もっとも，⾼いお⾦を出して⽣産性の⾼い
機材をそろえれば，将来の業績やよくなり，
ボーナスも増える可能性が出てくるのでは？

1 3 1.5 0 1 経営
今，利益が一番多い企業はどこですか？ トヨタの約２兆円。以下，NTT，ソフトバン

ク，⽇本郵政，⽇産⾃動⾞，KDDI，NTTドコ
モ，ホンダ，SUBARU，JTと続く。

1 3 1.5 0 1 経営

売上をあげるためには固定資産を減らし，流動

資産を増やすべきなのか？

流動資産を増やすと固定資産が少ないため，売

上が安定しづらい。

講義で述べた通り，固定資産が少ないと，売上
が伸びやすいが，効率よく⽣産できるような機
械に年していて固定資産が多い場合に⽐べる
と，利益の伸びは⼩さい。
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2

社会的な事
柄への関⼼
と⾃分なり
の⾒解

3 1.5 0 0 技術開発

日本が高水準な生活が送れているのは高度な技

術力を持っていることが理由の一つだと思いま

す。にもかかわらず，革新的な技術を生み出し

た研究者や技術者に対する報酬はかなり少ない

と思います。なぜだと思いますか？

青色発光ダイオードの発明に関わった人は会社

に大きな利益をもたらしたにも関わらず，報酬

は数万円。

報酬額を決める人物が研究者や技術者上がりで

はないから。日本は技術を生むというよりも改

善するほうが多かったので，新技術に価値をつ

けることに慣れていないから。

技術者や研究者が，契約内容を確認せずに安易
に⾃分の権利や知識を⾃覚なく売り渡していた
りするからでは。ちなみに⻘⾊LED発明者の中
村教授は裁判で約8億円の発明対価を得た。

1 1 1.0 0 0 感想
資産がわからなかったが，よく分かった。 お金だということ。 資産は大事。 ちなみに，本当のお⾦持ちは，資産が多い⼈で

はなく，資産を何度でもつくりあげることがで
きる⼈という⼈もいる。

2

未説明の
事柄への
⾔及

4 2.0 0 1 株式会社

株主総会の何株主総会の何%まで個人や団体で持つことがで
きるのか？

半数以上を持つことが可能なら国のほとんどの

会社を乗っ取ることすら可能ではないのか。

原則，100%。ただし，株を外部に公開してい
ない⾮公開会社が中⼩企業に多く，また，会社
を買い取るには多額の資⾦も必要なので，多く
の会社を乗っ取るというのは現実的ではない。

2

未説明の
事柄への
⾔及

4 2.0 0 1 株式会社

株を半分以上個人に買われて会社を乗っ取られ

たりしないのですか？

対策はしているらしい。 株式会社は経営と所有を分離し，会社の所有権
を原則的には誰でも売買できるようにすること
を前提とした制度であり，敵対的買収はあり得
る（質問者の⾒解の通り，対策をとっていると
ころも多いし，中⼩企業を中⼼に株を第三者に
売りにくくする⾮公開会社も多いので，現実に
はそう多くはないが。）。

2

社会的な
事柄への
関⼼と⾃
分の体験
に基づい
た分析

2 2.0 2 2 株式会社

個人で株主になる人がどのくらいいるか。 自分がアルバイトしている飲食店の株主待遇巻

[株主優待券]が[は]１ヶ月に5,6枚しか見たこと
がない。巻[券]を使う人が普通の人（サラリー
マンっぽいマンっぽい[人]）がほとんど。

年に一枚配られているにしても，枚数が多いよ

うに感じる。

【応答】固定資産について

【発表】会社は誰のものか

殆どの国⺠は預貯⾦や年⾦を通じて間接的に株
を買っていることになるが，証券取引所の調査
で，個⼈株主の延べ数は⼤体4500万⼈という結
果がある。複数の株を持っていることが多い事
情を考慮すると，直接的に株を持っていたり売
買している⼈は⼤雑把に1000万⼈くらいでは。

1 1 1.0 1 1 株式会社

株主になるメリットは何か？ 株主総会で意見を言える。 株主になるだけではお金はもらえるのかどう

か。

【応答】優秀なのは左側の【応答】優秀なのは左側のB/S

講義で述べた通り，株主総会で票を投じること
ができ，経営陣を任免したり利益を分配するな
ど，投資した会社の重要な意思決定に関わるこ
とが出来る。

2

未説明の
事柄への
⾔及

2 1.0 0 0 会計

負債がなぜあるかわからない。 流動負債があると会社の資産が増える？ 純資産だけでやって純資産だけでやって[い]る会社もかっこいい。 投資をしようとする時は意外と多額の資⾦が必
要で，⾃分たちだけで準備できる範囲を越えた
分は外部から資⾦を調達せざるを得ないから。

2
事柄の深
掘り

4 2.0 2 5 会計

流動資産と固定資産を僕達でも簡単に見ること

ができるサービスのようなものはありますか？

流動資産の割合が多く，流動負債の割合が少な

い程，安定している企業だと思いました。

企業を見ていく上で，必要な知識だと思い，質

問しました。

【応答】銀行の金利【発表】会社は誰のも

の？：お客

上場会社は，本屋で売られている「会社四季
報」「会社情報」などを⾒ればわかる。中⼩企
業の場合，社⻑などに聞くか，その会社を現地
に⾒に⾏って把握する。

1 2 1.0 1 1 会計
売上ー費用＝利益とありましたが，社員やアル

バイトの給金は費用ですか？利益ですか？

会社としては売上ー費用＝利益である。

【応答】税金

利益だと思う。が，友人はバイト先で売上のた

めにめに[給金から商品を]買わされたらしい。
会社視点では費⽤。従業員本⼈にとっては収⼊
（個⼈にとっての売上）。ちなみにバイトに商
品購⼊を無理強いするのは違法⾏為。


